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VAJA 1: Razvoj pozara v prostoru in izraCun
razvoja temperatur v jeklenem nosilcu

Najprej sva obravnavala razvoj pozara v objektu dolocene tlorisne povrSine, pri tem pa sva
morala dolociti naslednje koli¢ine:
- projektno gostoto pozarne obtezbe skladno s SIST EN 1991-1-2:2004 (dodatek E),
- hitrost spros¢anja toplote skladno s SIST EN 1991-1-2:2004 (dodatek E), ter ali je
pozar kontroliran s strani zaloge gorljivega materiala ali s strani kisika,
- razvoj temperature v obravnavanem prostoru skladno s SIST EN 1991-1-2:2004
(dodatek A)
- razvoj temperature v neizoliranem in izoliranem jeklenem nosilcu prereza HEA.

Izracune sva preverjala s programom Excel, na koncu pa sva rezultate primerjala Se s
programom OZONE, jih komentirala in opisala razloge za morebitna odstopanja.

Za seminar sva potrebovala naslednje podatke:
- Geometrijski podatki:

SKUPINA [S(m) |D(m) | H(m) | NAMEMBNOST | Ai/Am | Hy Ly

3 16 30 5 Nakupovalno | o000 | 4 4
sredisSce

Legenda: Hv — visina odprtine, Ly — dolZina odprtine

- Ovoj prostora:
Talna plosca je sestavljena samo iz betona debeline d=15cm.
Obodne stene so sestavljene iz sklopa A:

< +~
(]
S g
= o
10 cm, 30 cm A"3 e
A= 7 4

Stropna plosca je sestavljena iz betona debeline d=15cm ter maveno kartonskih plos¢ (MKP)
debeline 1,6cm.
- Materialni podatki:

MATERIAL p (kg/m®) C (kJ/kgK) A (W/mK)
beton 2500 0.9 1.5

opeka 1600 0.5 0.9
izolacija 50 2.1 0.04
MKP 700 1.1 0.25

omet 1600 0.8 1.2

- Podatki za toplotno analizo HEA profila:

SKUPINA PREREZ HEA Teit (°C)

3 300 650




PROJEKTNA GOSTOTA POZARNE OBTEZBE:

Za izracun projektne gostote pozarne obtezbe sva potrebovala naslednje podatke:
- karakteristi¢no gostoto pozarne obteZbe na enoto plosc¢ine tal, grk (tabela E.4),
- faktor zgorevanja (za celulozne materiale), m,
- povrsino tal pozarnega sektorja, Ay,
- najvecje obmocje pozara, Afi,
- faktor, ki upoSteva nevarnost nastanka pozara glede na velikost sektorja, dq1 (tabela
E.1),
- faktor, ki uposteva nevarnost nastanka pozara glede na rabo, 642 (tabela E.1),
- faktor, ki upoSteva uporabo razli¢nih aktivnih ukrepov gasenja, on (tabela E.2)

10
O = 1_[ Oni
i=1

Pri racunanju sva si pomagala s SIST EN 1991-1-2 12004 (dodatek E), kjer sva naSla vse
potrebne podatke in enacbe.

Rezultat najinega izracuna:
Iz zgornjih podatkov sva izracunala projektno gostoto pozarne obtezbe qrd, Ki znasa:
grd=271,61 MJ/m?

Izracun v Excelu:

3. PROJEKTNA VREDNOST POZARNE OBTEZBE:

Gr x[MJ/m?) = 730
m= 0.8

I 1.54

8.2= 1

8, = 0.302

g o(MJfm?) = 271.6067

Izracun v OZONE:

Program OZONE je za kon¢no vrednost g, izraunal vrednost 277,1 MJ/m?. Do odstopanja
je prislo, ker sva midva pri izracunu dq1 uporabila linearno interpolacijo, program OZONE pa
je izbral druga¢no metodo izracuna.




HITROST SPROSCANJA TOPLOTE:

Za izracun hitrosti spro$canja toplote sva potrebovala naslednje podatke:
- najvedjo hitrost spro$éanja toplote na 1 m? pozara v gorivno nadzorovanih pogojih
gorenja, RHRs (tabela E.5),
- Cas, potreben, da se doseze hitrost sproSc¢anja toplote 1 MW, t, (tabela E.5),
- najvecje obmocje pozara, Afi,
- projektno vrednost pozarne obtezbe, G4,
- maksimalno hitrost spro$¢anja toplote, Qmax.

Ugotoviti sva morala, ali je pozar kontroliran s strani zaloge gorljivega materiala ali s strani
kisika.

Pri izraunu hitrosti spro$¢anja pozara sva si pomagala z dodatkom E iz SIST EN 1991-1-
2:2004. V tem dodatku sva dobila tudi vse potrebne podatke in enacbe.

Rezultat najinega izracuna.
Pozar je kontroliran s strani kisika, ker je Qmaxvent (51,2 MW) manjsi od Qmax (90 MW).
t1=17,89 min
E1=18312,54 MJ
t2= 34,20 min
E>=50133,18 MJ
t3=53,29 min
E3=29333,88 MJ

Lzracun v Excelu:

h[m]= 4
m= 0.3

H_ (M kgl = 20 [ o 51.21
Q.M )= 51.2

tyfs)= 1073.31| 17.2885 min
tyfs)= 205236 34.205% min
tfs)= 3198.2 | 52.2032 min
E.[MI)= 18317.9

EfMi)= 50127

E.[Ml)= 293335

Eooa[Ml)= 634343

E.{Ml)= 97778.4




Izracun v OZONE:
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Analysis Name:

Rdeca ¢rta predstavlja hitrost spros¢anja toplote pri pozaru kontroliranem s strani zaloge
gorljivega materiala, zelena Crta pa hitrost sproScanja toplote pri pozaru kontroliranem s strani
kisika (najin pozar). Rezultati se nama bolj ujemajo pri pozaru kontroliranem s strani zaloge

gorljivega materiala, pri drugem pozaru pa pride do odstopanj, ker OZONE uporablja
drugacne formule za izracun hitrosti sproscanja toplote.



RAZVOJ TEMPERATURE V OBRAVNAVANEM PROSTORU:

Za dolocitev razvoja temperature sva potrebovala naslednje podatke:
- Cast,
- faktor I,
- faktor b,
- gostoto lo¢ilnega oboda p,
- specifi¢no toploto locilnega oboda c,
- toplotno prevodnost lo¢ilnega oboda A,
- faktor odprtin O,
- celotno povrSino navpic¢nih odprtih v vseh stenah Ay,
- utezeno povprecje visSin oken v vseh stenah heg,
- celotno povrsino oboda (stene, stropi in tla, vkljucno z odprtinami), At.

Ker so bile najine stene in stopna plos¢a prostora sestavljeni iz razli¢nih plasti materiala, sva
morala upostevati nekaj omejitev.
Pri izraGunu nama je pomagal dodatek A iz SIST EN 1991-1-2:2004.

Rezultat najinega izracuna:

Tmax= 728,81 °C
tmax = 36,73 min
tkon = 238,92 min

Izracun v Excelu:

2. DOLOCITEV tmax: 3. DOLOCITEV Tmax: 4. FAZA OHLAJEVANJA:
t,(h) = 0.61111512 36.6669072 min t*_.(h)= 0.205107 t*,.(h)= 0.2051075
t,(min) = 15 0.25 h To°C) = 20
[tp(min) = 36.6669072 0.61111512 h x= 1 OMEJITEV!!
t*lh) = 13403541
ty(min) =25 > to(s) = 600 teonz) = 3.9935682 239.614092 min
tyy(min) =20 > to(s) = 300
tim{min) = 15 > tyls) = 150

Pri vi$ini prostora je v standardu navedena omejitev na 4m, najin prostor pa je visine 5Sm, zato
sva raunala s tem podatkom. Z Excelom pa sva preverila tudi kak$na bi bila odstopanja, ce
upostevava omejitev visine 4m in ugotovila, da se tmax Ne spremeni, maksimalna temperatura
(Tmax) se je povisala za priblizno 15 °C, kon¢ni €as (tkon) pa se je zmanjsal za priblizno 19
min.



Izracun v OZONE:
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Analysis Name:

Program izracuna maksimalno temperaturo (Tmax) pri 730°C, kar je zelo blizu najinemu
izraCunu in sicer pri ¢asu (tmax) 41 min, kjer pride do manjSega odstopanja. Kon¢ni ¢as (tkon)
pa sega dlje od 300 min, kjer pride do precej$njega odstopanja, a meniva, da ta podatek ni
tako pomemben pri izracunu pozarne odpornosti konstrukcij.



RAZVOJ TEMPERATURE V NEIZOLIRANEM IN IZOLIRANEM
JEKLENEM NOSILCU PREREZA HEA:

Razvoj temperature za standarden pozar:

1. NEIZOLIRAN NOSILEC:
Potrebovala sva naslednje podatke:
- korekcijski faktor za vplive zasencenja ks,
- povrsino prereza namisljene Skatle, ki objema I prerez na enoto dolzine, Amp,
- volumen elementa na enoto dolzine V,
- v najinem primeru je bila kriti¢na temperatura (Tcrit) enaka 650°C.

Rezultat najinega izracuna:

Pri izracunu sva si pomagala s preglednico I-1 (razvoj temperature nezascitenih jeklenih
elementov za razli¢ne vrednosti faktorja Am*/V). Za faktor Am*/V sva izracunala vrednost
70,41m™ in jo zaokrozila na 71 ml, ker smo s tem na varni strani. Nato sva s pomo¢jo grafa
I-1 dolocila Cas, pri katerem najin nosilec doseze kriti¢no temperaturo (650°C) in ta znasa
priblizno 25min.

Lzracun v Excelu:

Pogledamo v tabelo 1-1 (TA):

t{min) T{Am*/V=60) |T|[Am*,-""u"=1EI-D} |T|[Am*,-""u"=?1}
22 605 707 633.05
24 643 727 666.1

T(Am*/v=71) [t{min)
633.05 22
666.1 24

| 650 23.02571861

Tu sva kriti¢ni ¢as dolo¢ila s pomogjo interpolacije in znasa priblizno 23 min. Pride do
manjsega odstopanja zaradi nenatan¢nega odcitavanja z grafa. Nosilec spada v razred
nosilnosti R15, kar pomeni da "prezivi" 15-minutni pozar.



Izracun v OZONE:

Steel Temperature
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Analysis Name:

Rdeca krivulja predstavlja temperaturo v prostoru, zelena krivulja pa predstavlja temperaturo
jekla in lahko vidimo, da kritiéno temperaturo 650 °C res doseze nekje pri 23-ih minutah.

2. 1ZOLIRAN NOSILEC:
Potrebovala sva naslednje podatke:
- faktor kp,
- toplotno prevodnost poZarne zascite Ap,
- debelino materiala za pozarno zaS¢ito dp,
- volumen elementa na enoto dolZine V,
- povrSino materiala poZarne zas€ite elementa na enoto dolzine elementa, Ap.

Rezultat najinega izracuna:

Pri izracunu sva si pomagala s preglednico I-2 (razvoj temperature zaS¢itenih jeklenih
elementov za razli¢ne vrednosti faktorja kp). Za faktor kp sva izra¢unala vrednost 1222,22
W/m3K in jo zaokrozila na 1223 W/m3K, ker smo s tem na varni strani. Nato sva s pomogjo
grafa I-2 dolocila ¢as, pri katerem najin nosilec doseze kriti¢no temperaturo (650°C) in ta
znasa priblizno 96 min.




Izracun v Excelu:

Pogledamo v tabelo 1-2 (TA):

t(min) T(k,=1000) |T|{kp:13|:n:r} |T{kp:1223}
85 593 662 644.29
90 613 681 663.54667

T(kp=1223) t{min)
644,29 85
663.5466667 90
| 650| 86.4826024 |

Tu sva kriti¢ni ¢as doloc€ila s pomoc¢jo interpolacije in znasa priblizno 87 min. Pride do

odstopanja zaradi nenatan¢nega od¢itavanja z grafa. Nosilec torej spada v razred nosilnosti
R60.

Izracun v OZONE:
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Analysis Mame:

Vidimo, da kriti¢no temperaturo 650°C zas¢iten nosilec res doseze nekje pri 90 minutah.
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Razvoj temperature za parametricen pozZar:

1. NEIZOLIRAN NOSILEC:
Potrebovala sva naslednje podatke:

neto toplotni tok hnet,
konvekcijski del neto toplotnega toka hnet.c,
radiacijski del neto toplotnega toka hnet,
prestopni koeficient o,
temperaturo plinov v okolici pozaru izpostavljenega elementa Tg,
temperaturo povrsine elementa v Casu t, Tay,
emisivnost povrsine elementa €m,
emisivnost plamena e,
oblikovni faktor @,
Stefan-Boltzmannovo konstanto o,
gostota jekla pa,
specifi¢no toplota jekla Ca.

Rezultat najinega izracuna:

Pri izraunu sva si pomagala z Excelom, saj bi bilo racunanje "pes§" zelo dolgotrajno, ker je za
Casovni interval (At) potrebno vzeti 5s, ¢e zelimo dobiti natanéne rezultate.

Izracun v Excelu:

2060
2065

0.192053913
0.192520063

720.598311
720.93477

2565.605432
2549.84831

10213.22533
10168.17954

12778.8308
12718.0279

809.3443
810.5983

0.786662
0.781708

648.082
648.8637

2070
2075

0.192986213
0.193452363

721.269838
721.603526

2534.2159
2518.707828

10123.3361
10078.69768

12657.552
12597.4055

811.8664
313.1488

0.776776
0.771865

649.6404
650.4123

2080
2085
2050

0.193918514
0.194384664
0.1948350814

721.935845
722.266807
722.596422

2503.323712
2488.003164
2472925788

10034.26689
9990.046233
9946.03838

12537.5906
12478.1095
12418.9642

814.4455
815.7569
817.0831

0.766977
0.762112
0.757268

651.1793
651.9414
652.6987

Ugotovila sva, da neizoliran nosilec doseze kriti¢no temperaturo 650 °C pri ¢asu pribl. 2075s,
kar znaSa pribl. 35 min.

Izracun v OZONE:

Steel Temperature

\\

20

Analysis Name:

Rezultati se ujemajo tudi v OZONE-u, saj vidimo, da kriti¢no temperaturo res dosezemo
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2.

Rezultat najinega izracuna:

IZOLIRAN NOSILEC:

Potrebovala sva naslednje podatke:
temperatura plinov v okolici pozaru izpostavljenega elementa Tg,
temperatura povrSine elementa v Casu t, Tat,
gostota jekla pa,
specifi¢na toplota jekla C,,

faktor ko,

toplotno prevodnost pozarne zas€ite Ap,
debelino materiala za pozarno zas¢ito dp,
volumen elementa na enoto dolzine V,
povrSina materiala pozarne zascCite elementa na enoto dolzine elementa Ap.

Izracun je potekal na podoben nacin kot pri neizoliranem nosilcu, le da je bil tu ¢asovni
interval (At) enak 30s, drugacna pa je bila tudi formula za izra¢un temperature povrsine
elementa (Tay), kjer je bilo potrebno upostevati faktor kp.

Izracun v Excelu:

6330
6360

0.590146
0.592543

488.879305
487.131842

655.4102198
655.4312041

0.0200068373 434.6939490
0.017334045 484.71683

6390
6420

0.59574
0.598537

485.383778
483.635714

655.4433275
655.4466519

0.004752898 434.721583
-0.00773823 484.713845

6450
6480

0.601334
0.604131

4381.887651
480.139587

655.4412395
655.4271535

-0.02014049 484.693704
-0.03245499 484.661249

Tukaj vidimo, da zas€iten nosilec ne doseze kriti€ne temperature 650 °C, saj maksimalno
temperaturo doseze Ze pri okoli 485°C in sicer pri ¢asu okoli 107 minut.
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Izracun v OZONE:
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Analysis Mame:

Vidimo, da izoliran nosilec doseze maksimalno temperaturo pri okoli 380°C in maksimalni

— Hot Zone
== Steel

¢as nekje pri 62 minut. Vidimo do rezultati OZONE-a precej odstopajo od najinih rezultatov,
ki sva jih naredila s pomoc¢jo Excela.

Za primerjavo sva iz OZONE-a kopirala parametri¢no krivuljo temperature v prostoru in jo
nadomestila s tisto v Excelu.
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Vidimo, da OZONE uporablja bolj natan¢no obliko parametri¢ne krivulje (modra krivulja)

medtem, ko jo mi precej poenostavimo, kar o¢itno zelo vpliva na kon¢ne rezultate. Kot
razliko sva torej ugotovila, da s poenostavljanjem krivulje pride do odstopanj v
temperaturnem obmocju do okoli 100°C, v ¢asovnem obmocju pa do okoli 45 min!
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VAJA 2: Pozarna odpornost upogibnega jeklenega
nosilca HEA

Obravnavala sva prostolezeéi nosilec dolzine L pre¢nega prereza HEA iz jekla S275, ki je
obtezen s stalno enakomerno zvezno obtezbo g ter s spremenljivo enakomerno zvezno
obtezbo q. Nosilec je bo¢no podprt, tako da sva preverila samo upogibno nosilnost elementa.
Nosilec je pozaru izpostavljen iz treh strani in je nezasciten.

Pod tocko A sva preverila ali je pri standardni pozarni obtezbi pogoj R60 izpolnjen. Izracun
nama je pokazal, da pogoj ni izpolnjen, zato sva dodala ustrezno protipozarno oblogo in
dolocila potrebno debelino.

V B tocki pa sva preverila ali je nosilec sposoben kljubovati pozaru, ki smo ga dolo¢ili pri
Vaji 1: »Razvoj pozara v prostoru in izracun razvoja temperatur v jeklenem nosilcu«.

Vhodni podatki, ki sva jih potrebovala pri izracunu:
- profil HEA
- dolzina nosilca L,
- fy20, ki jo razberemo iz vrste jekla (S275),
- stalna enakomerna zvezna obtezba g,
- spremenljiva enakomerna zvezna obtezba q,
- odpornostni moment W.

Standarden poZar:

1. NEIZOLIRAN NOSILEC:

Rezultat najinega izracuna:
Kriti¢no temperaturo sva dolo¢ila s pomocjo faktorja ky,e iz tabele 11-2 dodatka »Mehanska
analiza (dolocitev pozarne odpornosti po poenostavljenem postopku) in jo izracunala s
pomocjo interpolacije Terit = 686,25°C. Nato sva s pomocjo Se ene interpolacije dobila
kriti¢en Cas, pri katerem najin nezaSc¢iten nosilec dosezZe kriti€no temperaturo in sicer

terit = 25,6 min — pogoj ni izpolnjen!

2. 1ZOLIRAN NOSILEC:

Rezultat najinega izracuna:
Za toplotno za$€ito sva izbralo maveéno-kartonske plosce debeline 2 cm. Kriti¢no temperaturo
sva izracunala s pomocjo faktorja Kp, ki znasa 977,78. Nato sva v preglednici I-2(b) dodatka
»Temperaturna analiza« poiskala najino kriticno temperaturo s pomocjo faktorja kp in
ugotovila, da bo najin zas¢iten nosilec dosegel kriticno temperaturo, ki znasa 686,25 °C, med
110-imi in 115-imi minutami.

terit= 113,6 min — pogoj je izpolnjen!

Dodatno sva izra¢unala Se minimalno debelino mav¢no-kartonske plosée in ugotovila, da
nosilec "prenese" pozar pri 60-ih minutah tudi, ko je kp vecji od 2000, torej tudi pri debelini
MKP manjsi od 0,9 cm.
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Parametri¢en poZar:
Potrebovala sva naslednje podatke:
- projektno gostoto pozarne obtezbe gd,
- pretvorni faktor kp,
- faktor prezracevanja wr,
- korekcijski faktor za material nosilnega pre¢nega prereza ke,
- razmerje med povrs$ino navpicnih odprtin v fasadi (Ay) in povrsino tal sektorja (Af) av,
- viSino pozarnega sektorja H,
- faktor odprtin O

1. NEIZOLIRAN NOSILEC:

Rezultat najinega izracuna:

S podatki pozara, ki sva ga izracunala v Vaji 1, sva dolocila enakovreden ¢as izpostavljenosti
standardnemu pozaru ted = 10,93 min. S pomocjo preglednice I-1 (razvoj temperature
neza$éitenih jeklenih elementov za razli¢ne vrednosti faktorja Am*/V), sva za faktor

Am*/V =71 m, izraGunala maksimalno temperaturo, ki jo doseZze nosilec in sicer:

T =341,5°C

Torej vidimo, da po tem nacinu reSevanja nosilec sploh ne potrebuje dodatne toplotne zascite,
saj do kriti¢ne temperature sploh ne pride (Terit. = 686,25°C). Meniva, da ta na¢in reSevanja ni
najboljsi za izraCun temperatur nezascitenega nosilca.

Izracun v Excelu:
Krivulje temperature nezasc¢itenega jekla sva kopirala v Excel in primerjala do kolikSnega
odstopanja pride.

O Temperatura nezascitenega jekla
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Ugotovila sva, da temperatura pri parametricnem pozaru doseze 683°C, torej do kriticne
temperature res ne pride, je pa izracunana temperatura po konceptu maksimalne temperature
te.d zagotovo napacna. Ce zdaj preslikamo &as na standardno krivuljo vidimo, da bi moral teg
znasati priblizno 25 min, kar bi nam dalo bolj natancen rezultat maksimalne temperature.
Meniva, da na Cas teq precej vpliva faktor odprtin O, ki je v najin primeru blizu spodnji
omejitvi (0,02), saj namre¢ znasa 0,0225 m*2.
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2. 1ZOLIRAN NOSILEC:

Rezultat najinega izracuna:
Izracunala sva tudi razvoj temperatur v zaS¢itenem nosilcu. Faktor Kp znasa 977,78.
Najprej sva izra¢unala vrednosti za dejansko vrednost Ko = 0,055 in sicer:

te,d = 35,46 min
T =308,4 °C

Nato pa sva izra¢unala vrednosti $e za vrednost Kb = 0,07, ki naj bi bil bolj na varni strani:

te,d = 45,13 min
T =375,2°C

Izracun v Excelu:
Krivulje temperature zascitenega jekla sva kopirala v Excel in primerjala do kolikSnega
odstopanja pride.

e Temperatura zascitenega jekla
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Ugotovila sva da temperatura pri parametri¢cnem pozaru doseze 336°C in da teqd znasa okoli 40
min, kar je ravno vrednost med obema izraGunoma, torej vidimo, da so vrednosti za kp = 0,07

res bolj na varni strani.

Meniva, da je koncept maksimalne temperature dosti bolj natancen pri zaS¢itenih elementih, a

tudi tu ne prevec in je za izraCun bolje vzeti kar vrednost kp = 0,07!
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VAJA 3: Pozarna odpornost jeklenega lepljenega
nosilca

Pri tej vaji sva obravnavala prostolezeci nosilec dolzine L ter precenega prereza b/h. Nosilec
je lepljen iz mehkega lesa z gostoto 350 kg/m3. Nosilec je izpostavljen standardnemu pozaru
iz treh strani ter obtezen z zvezno projektno gsid. Poleg tega je nosilec bo¢no podprt. Dolociti
sva morala pozarno odpornost nosilca z metodo efektivnega pre¢nega prereza ter metodo
zmanjSanih materialnih karakteristik. Odpornost nosilca sva izracunala za vsakih 10 minut ter
izrisala graf odpornost nosilca v odvisnosti od ¢asa trajanja pozara. Na grafu sva izrisala tudi
obremenitev v pozarnem projektnem stanju.

Les je GL28h: fnx=2,8 kKN/cm?.

Podatki, ki sva jih potrebovala pri izra¢unu so naslednji:
- dolzina nosilca L,
- precni prerez nosilca,
- gostota lesa,
- zvezna projektna pozarna obtezba qsid.

Metoda efektivnega precnega prereza

Rezultat najinega izracuna:

Za projektno obremenitev v pozarnem stanju sva dobila rezultat Meqfi = 64000 kNcm. Po
metodi efektivnega pre€nega prereza sva nato izracunala vrednosti projektne odpornosti v
poZzarnem stanju za Easovne intervale po 10 min. Cas kjer pride do porusitve sva dobila med
80 in 90 min. Z interpolacijo sva nato dolocila kriti¢ni Cas.

erit = 84,98 min

Torej nosilec spada v nosilnostni razred R60!

Lzracun v Excelu:

75 5.25 1 5.95 8.1 134.05 24258.6934 3.22 78112.99
80 5.6 1 6.3 74 133.7 22046.6843 3.22 70950.32
85 5.95 1 6.65 6.7 133.35 19856.8151 3.22 63938.94
90 6.3 1 7 ] 133 17689 3.22 56958.58

Vidimo, da do porusitve res pride nekje pri ¢asu 85 min.
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Metoda zmanjSanih materialnih Karakteristik:

Rezultat najinega izracuna:

Tu je bil postopek dela podoben, le da sva racunala po metodi zmanjSanih materialnih
karakteristik, ki je bolj to¢na od zgornje in s tem tudi manj na varni strani. Za kriti¢ni ¢as sva
dobila vrednost med 80 in 90 minut, ter ga s pomocjo interpolacije natan¢no dolocila.

terit = 87,93min

Nosilec $e vedno "pade" v razred nosilnosti R60!

Izracun v Excelu:

80 5.6 8.8 134.4 26492.928 2.776 0.118272 0.882643 2.842112 75295.86
85 5.95 8.1 134.05 24258.6934 2.762  0.1085805 0.872813 2.8104535 68173.06
90 6.3 7.4 133.7 22046.6843 2.748 0.098938 0.861125 2.772823 61131.55
95 6.65 6.7 133.35 19836.8151 2.734  0.0893445 0.846997 2.727329 54156.08

Vidimo, da do porusitve res pride nekje pri ¢asu 87 min in da je ta metoda dejansko manj na
varni strani.
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ZAKLJUCEK:

V splo$nem nama je bil seminar zelo v§e¢, saj sva z njim sproti spremljala snov predmeta

Pozarna odpornost konstrukcij, kar nama je pomagalo predvsem pri razumevanju predmeta.

Hkrati pa sva ugotovila, da je sama snov zelo kompleksna in $e ne v celoti raziskana, kar
nama je povzrocalo veliko preglavic pri raCunanju, saj so rezultati ponekod precej
odstopajoci.

Na koncu sva preverila Se kaksSen vpliv na pozar ima povecanje odprtin v prostoru in
ugotovila, da s povecanjem odprtin pride predvsem do krajSega pozara, temperature pa do

neke meje s povecevanjem odprtin strmo narascajo, pri neki meji pa za¢nejo pocasi upadati.

Torej ne velja, da vecje kot so odprtine ve¢jo temperaturo doseze pozar.

Ugotavljala sva Se kakSen vpliv ima poenostavljena enacba za racun spremembe temperature

jekla

A4 ‘Har_ﬁar.
A6 =—1E P(‘ = "]i\..r.

o (fpV c.p,

na kon¢no reSitev in ugotovila, da z zanemarjanjem specifi¢ne toplote materiala za pozarno
zascito ne vplivamo veliko na kon¢no resitev, saj gre le za odstopanje + 4 min.
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